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核算 (一)货币资金及特点 货币资金是指企业在生产经营过程

中停留在货币形态的那部分资金，它是企业流动资产的重要

组成部分。我国货币资金按存放地点和用途的不同，可分为

现金、银行存款和其他货币资金。这里的现金是指企业存放

在财会部门由出纳人员保管的库存现金.银行存款是指企|百考

试题|业存放在银行或其他金融机构并可以随时支取的货币资

金.其他货币资金是指企业的货币资金中除现金、银行存款以

外的各种货币资金，包括外埠存款、银行汇票存款、银行本

票存款、信用卡存款、信用证保证金存款和存出投资款等项

目。 在企业的全部资产中，货币资金有着其特殊的作用，它

是企业从事的各种生产经营活动所必备的重要资源，企业只

有保持一定量的货币资金才能保证正常生产经营活动的运行

，否则，企业将会陷入困境，甚至破产。因此，它受到了企

业内外各方信息使用者的深切关注。同时，我们也应当了解

，闲置的货币资金是企业所持有的盈利能力最差的资源，为

此，企业要最大限度地提高经营成果，就必须充分、有效地

安排使用货币资金，使之保持合理的数量，避免货币资金的

闲置。另外，由于货币资金具有流动性最强、可立即作为支

付手段并被普遍接受等特性，很容易被非法挪用、侵吞，而

其账务处理却相对简单。为此，可以说，货币资金是最不具

会计特色，但最具管理特色的资产。 (一) 现金的管理 1、现

金的使用范围 按照国务院颁发的《现金管理暂行条例》的规



定，企业可以在下列范围内使用现金： ⑴职工工资、津贴. 

⑵个人劳务报酬. ⑶根据国家规定颁发给个人的科学技术、文

化艺术、体育等各种奖金. ⑷各种劳保、福利费用以及国家规

定的对个人的其他支出. ⑸向个人收购农副产品和其他物资的

价款. ⑹出差人员必须随身携带的差旅费. ⑺结算起点以下的

零星支出(结算起点为1000元). ⑻中国人民银行确定需要支付

现金的其他支出。 2、遵守库存现金限额 库存现金限额是根

据企业的规模、日现金付出量和企|百考试题|业与银行的距离

远近等条件，由开户银行与企业共同商定的，一般不超过35

天的日常零星开支。离银行较远且交通不便的企业，标准可

以适当放宽，但最多不超过15天的日常零星开支。凡超过库

存现金限额的现金，必须及时送存银行，不足时从银行提取

。企业由于业务量的变化需要调整库存现金限额的，可以随

时向开户银行提出申请，经批准后进行调整。由银行为企业

核定库存现金限额，既是国家有计划地组织货币流通的需要

，也是企业保证货币资金安全的有效措施。 3、不准坐支现

金 坐支是指企业将经营业务收入的现金直接用于各项现金支

出，以现金净额入账。企业销售收入获得的现金，必须及时

送存银行，并进行相应的账务处理，不能直接用于支付事项

，而以现金净额入账。这样可以保持企业现金收支的井然有

序，便于通过会计核算监督企业现金的收支状况，保证现金

安全。 4、贯彻“九不准”的规定 出纳人员在现金收付工作

中，不准以白条(不符合制度规定的凭证)顶替现金.不准挪用

现金.不准私人|百考试题|借用公款.不准单位之间套换现金.不

准假造用途套取现金.不准将单位收入的现金以个人名义存储.

不准用银行账户代其他单位和个人存入或支取现金.不准保留



账外现金.不准以任何票证代替人民币。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


